



奋斗百年路 启航新征程

壮丽史诗 伟大飞跃

四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览即将启幕

华西都市报(四川日报全媒体记者 吴梦琳)百年艰苦卓绝,百年砥砺前行。由中共四川省委主办的“壮丽史诗 伟大飞跃——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览”,将于6月底在成都世纪城新国际会展中心开幕。

展览共分为“浴血奋战换新天”“艰辛探索创伟业”“伟大变革铸辉煌”“民族复兴谱新篇”四大篇章,展厅面积1.1万平方米,展出1200张历史图片和近400件来自全省各地博物馆、纪念馆的珍贵实物,并通过艺术化设计还原打造一些重要历史事件的场景,融合多媒体交互手段,让观众有身临其境的体验。

步入展厅,365颗明亮的星萦绕在巨大的党徽四周,寓意着中国共产党一直引领着中国人民前行。策展团队相关负责人介绍,展览四大篇章以时间为纲,按照“从建党到新中国成立”“从新中国成立到改革开放”“改革开放至党的十八大”“党的十八大以来”4个阶段,回溯中国共产党在四川百年光辉印记,全方位展现百年来在党中央领导下,四川党组织带领全省人民高举马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想的伟大旗帜,取得了新民主主义革命、社会

主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设的辉煌成就。

其中,红军长征过四川铸就光荣丰碑、三线建设奠定四川现代工业发展的基础、抗击汶川特大地震和灾后恢复重建创下奇迹、凉山三河村村民集体迁入新居摆脱贫困……这些重大历史事件的艺术场景再现,生动讲述了那些值得铭刻史册的伟大故事,营造了浓厚的观展氛围。从全省文博单位征集的百余件珍贵红色文物,邓小平在法国勤工俭学填写的招工表、川陕苏区一元纸币石印版、贺龙率军解放成都时乘坐的吉普车等,也将在展览中与观众见面。

浓缩于展厅一张张图片、一件件实物、一幕幕场景的背后,是一百年来党领导四川人民英勇奋斗、锐意进取、敢为人先,历经艰难险阻创造出的一个又一个人间奇迹。沿着展厅路线观展,观众将感受巴蜀大地上发生的沧桑巨变——社会主义制度建设、经济发展、民生保障、民主法治建设等取得巨大进步,人民生活水平极大提高。我省百年巨变,也印证了只有在中国共产党领导下,才能实现中华民族伟大复兴的中国梦。

据悉,本次展览将免费对外开放,持续至8月底。除线下展览外,云上展馆也即将上线。



6月18日,“长征路 强国梦”党史大篷车全国巡展活动来到苍溪。

党史大篷车走进广元苍溪 嘉陵江畔追寻红色足迹

学党史 悟思想
办实事 开新局

青婧

华西都市报-封面新闻记者 刘彦谷



敌人不断向江中开炮,嘉陵江上腾起一个个冲天巨浪,女战士不幸中弹,肠子流了出来,但她没有吱声,用手将肠子推进肚里,勒紧腰带继续撑船……这一幕描述的是发生在广元市苍溪县的一场激烈战斗——强渡嘉陵江战役。

86年前,红四方面军集结苍溪,强渡嘉陵江后,踏上长征路。6月18日,由中宣部“学习强国”学习平台与科大讯飞共同发起的“长征路 强国梦”党史大篷车全国巡展活动驶至苍溪,停靠红四方面军渡江的渡口和长征出发地——红军渡,追忆红军强渡嘉陵江的英雄壮举和苍溪人民支持红军的感人故事,感悟红军英勇顽强的战斗作风和军民鱼水情深的崇高境界,汲取前进的力量。

停靠红军渡口
追寻峥嵘岁月

6月的苍溪县城绿意盎然,清新明亮。城东南3公里处的塔山湾,山岩陡峭,林木葱茏,以强渡嘉陵江战役为主题的红军渡景区坐落于此。

一座雄伟的红军渡江塑像耸立在江边,与停靠在不远处的党史大篷车交相辉映。

“同学们,幸福生活来之不易!你们一定要珍惜,好好学习,将来报效祖国。”在党史大篷车的讲台上,有着61年党龄的赵均国对台下的小学生深情叮嘱,也拉开了党史大篷车苍溪站活动的序幕。

赵均国曾任苍溪县委办公室主任,当天特意赶到活动现场,向来此参观党史大篷车的小学生讲述党史。

在赵均国的讲述中,这场历时24天、歼敌约1万人、攻克8座县城的伟大战役浮现眼前,让台下的孩子们备受鼓舞。

烈士的鲜血染红了苍溪的山河,苍溪人民也为革命付出了巨大牺牲,当时仅有28万人口的苍溪县,有3万多名优秀儿女参加红军,2.5万多人为了革命献出生命。

在强渡嘉陵江战役中,群众在火光下给红军战士端茶送水,船工主动把舵送红军过江……“苍溪老百姓踊跃捐木材、铁器,有人甚至把棺材和女儿的嫁妆都送来了,用来造船。”赵均国描述的场景令人动容。

“不怕屁股磨成茧,就怕红军没鞋穿。”苍溪县党校讲师周彦芹分享了另一个故事:苍溪一残疾人耗时14个月,为红军编制了2000多双草鞋。

活动现场,烈士邓仕均的侄女邓守英追忆了大伯的英雄事迹。邓仕均,1916年出生于苍溪一个贫苦家庭,红四方面军入川时,年仅15岁的他走了60多里路加入红军,参加了山城堡战役,后在抗日战争中屡立战功,在抗美援朝战争中英勇牺牲。

老少同台学党史
薪火相传铭党恩

在听完革命故事后,来自苍溪县东城小学的学生有序走上了党史大篷车,通过人工智能、全息投影等科技手段,重温了中国共产党的百年奋斗征程,爱国爱党之情油然而生。

随后,党史大篷车开进了苍溪县福利院。“住在这里的老人,最大的有90多岁了,今年是中国共产党成立100周年,老人们十分关心党的历史发展。”苍溪县福利院院长任天军说,党史大篷车来到这里,为老人们带来了学习党史的机会,丰富了他们的精神生活。

走上大篷车的老人在重温党的历程后,都纷纷感恩来之不易的美好生活。“是共产党让我们过上好日子,感谢共产党,感谢新时代。”仲其早是苍溪县福利院的一名老党员,听完宣讲后如此感叹。

据悉,下一站,党史大篷车将开往陕西,继续用科技宣讲党史,让红色精神薪火相传。

同步播报

巴蜀儿女心向党

庆祝建党百年文艺演出将于25日隆重举行

华西都市报(记者 张杰)6月20日,记者从主办方获悉,“巴蜀儿女心向党”——四川省庆祝中国共产党成立100周年文艺演出将于6月25日在四川省体育馆隆重启幕。

这场晚会由省委宣传部牵头,省文化和旅游厅具体负责。据介绍,整台晚会由“开天辟地”“火红年代”“春潮激荡”“走向复兴”等主要篇章和序章、尾声组成。共有24个节目,近2000名演职人员参加,是近10年来我省举办的规格最高、

规模最大的文艺盛会。

演出以讲述加表演的方式,生动展示中国共产党奋斗、奋发、奋进的光辉形象,突出表现党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,党和国家各项事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,深情表达巴蜀儿女知党、爱党、信党,矢志不渝跟党走的坚定信念和奋斗情怀,凝聚开启全面建设社会主义现代化四川的磅礴力量。

超2000万人次在线观看互动
唱响时代青春之歌

华西都市报(四川日报全媒体记者 吴浩)6月20日,“新时代·新青年”2021年四川省大学生庆祝中国共产党成立100周年文化艺术展演活动舞台艺术表演类省级展演在成都大学落下帷幕。

此次文化艺术展演活动是省政府开展全省“重走长征路·奋进新征程”红色旅游年系列活动之一,由共青团四川省委、省教育厅、省文化和旅游厅、省广播电视局联合主办,旨在推出更多形式多样的红色主题演艺作品,进一步引导青年学生学好党史这部“丰富生动的教科书”,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情怀,坚定不移永远跟党走。活动以“新时代·新青年·新形象·新作为”为主题,

共吸引来自全省110所高校25150名大学生报名参与,作品总数有5062个。其中舞台艺术类作品总数达882个,语言创作、红歌嘹亮两个项目分别有25个作品入围省级展演。

当天的展演活动现场,同学们把自己对党的生日祝福和深情礼赞,通过诵读红色经典、合唱红歌等方式深情表达,汇聚成新时代的青春之歌,展现出当代大学生的青春风采和艺术素养。

活动通过“天府新青年”“四川社教”官方微信公众号和“四川共青团”官方微博进行了全程直播,累计在线观看和互动超过2000万人次,同时,照片直播在线预览下载人数近170万人次。